

北京启动水资源税改革 冬奥场馆免征水资源税



本报讯（记者林艳解丽）本市近日开出了首张水资源税完税凭证，延庆区八达岭特区办事处缴纳了93573元水资源税。北京自去年12月1日起正式启动水资源税改革，对超过用水量计划的纳税人加征税费，对取用地下水的特种行业提高到160元/立方米。此次水资源税改革，居民正常用水负担不变，冬奥场馆免征水资源税。

加征水资源税最高达3倍

去年12月，《北京市水资源税改革试点实施办法》（以下简称《实施办法》）正式印发，北京成为国内第二批水资源税改革试点省市之一。截至1月3日18时，本市东城、昌平、大兴等15个局共计149户纳税人申报水资源税55.5万元，本市水资源费改税也实现了“开门红”。

本市水资源税的纳税人为直接从江河、湖泊（含水库）和地下取用水资源的单位和个人。《实施办法》明确，水资源税征收标准确定为：对超计划20%（含）以下、20%至40%（含）、40%以上的部分，分别按照水资源税适用税额标准的2倍、2.5倍、3倍标准加征。本市对高耗水的特种行业继续按153元/立方米从高征收，包括洗车、高档洗浴场所、纯净水业、高尔夫球场、滑雪场等。

水资源税可抑制不合理用水

据市财政局相关负责人介绍，本市实行水资源税改革，有利于运用税收杠杆调节用水需求，抑制不合理用水需求，提高社会各界的节水意识，促进水资源节约保护。

此次水资源税改革，加强了超计划取用水、高耗水特种行业用水、超采地下水等行为的税收调节，既抑制不合理用水行为，但又确保不影响社会基本、正常、合理的用水需要。

除了城镇公共供水和水力发电等取用水外，税额标准区分地下水和地表水，并对取用地下水从高征税；对超过规定限额的农业生产取用水、农村生活集中式饮水工程供农村人口生活的取用水部分从低征税，在减轻农民负担与促进水资源节约利用的同时，促进优化农业灌溉方式，提高农民节约用水意识；对工程建设等疏干排水行为，征收水资源税，但对回收利用的从低征收；对部分从事公共、公益性服务的非居民用水，延续原水资源费优惠政策，执行居民税额标准。

冬奥场馆免征水资源税

本市实施水资源费改税，确保不增加正常生产生活负担，实现税费平移，城镇公共供水企业负担不变，居民正常生活用水负担不变，工农业正常生产用水负担不变。

北青记者了解到，居民用水水资源税率为1.57元/立方米。同时，本市明确对水资源税实施6项减免优惠：对规定限额内的农业生产取用水免税；对取用污水处理再生水免税；除接入城镇公共供水管网以外，军队、武警部队通过其他方式取用水免税；对抽水蓄能发电取用水免税；在北京2022年冬奥会场馆（场地）建设、试运营、测试赛及冬奥会及冬残奥会期间，对用于北京2022年冬奥会场馆（场地）建设、运维的水资源，免征应缴纳的水资源税；财政部、税务总局规定免税或者减税的其他情形。

公共公益性服务行业执行居民水资源税率

北京青年报记者了解到，部分提供公共、公益性服务的非居民用水，执行居民水资源税适用税额。

具体范围包括：学校教学和学生生活用水；开展老年人、残疾人、孤残儿童养护、托管、康复服务的社会福利机构

用水；社区居委会公益性服务设施用水；政府扶持的便民浴池用水；园林绿化、环卫部门管理的非营业性公园、公厕、垃圾楼用水，以及园林绿化、环卫部门绿化、洒水作业用水。学校以教育部门按相关规定认定为准；社会福利机构和社区居委会公益性服务设施以民政部门按相关规定认定为准；便民浴池以商务部门会同水行政主管部门按相关规定认定为准。

文/本报记者解丽

环球人物杂志：但有人举日本、美国等西方国家楼市崩溃、重建的例子进行反驳。

上午的课程很快就将过去，而苏浩阳与洛英雅这对同桌间硬是没有多说一句话，看得坐在他俩边上的阿泽直叹苏浩阳浪费资源。（顶点小说手打小说）别人是近水楼台先得月，自己这兄弟到好，放着这么一个大美人不去看，尽捧着一本破书，实在是……

当前文章：http://www.onlineshopchina.cn/9825527_20180214.pdf

发布时间：2018-02-21 00:05:02

[林允称周星驰可怜](#) [欲念之力](#) [传颂之物](#) [剑网3](#) [阿斯顿马丁one77](#) [伦敦](#) [正能量网名](#)
[正能量执行力有哪些/](#) [励志壁纸](#) [励志视频永不放弃](#)